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a kamatlábemelés
A jegyintézet 50 százalékos 

kamatlábemelése a közönség 
körében nem okozott valami kü­
lönösebb emóciót, Ezt egészen 
természetesnek találjuk. A kö­
zönség napról-napra azt olvas­
sa. hogy a heti pénz 6—7, eset­
leg 15 százalék, — márciusban 
18 százalékra is felszökött a 
betipenz ezt a számot meg­
szorozza 52-vel. mert egy esz­
tendőben 52 hét szokott lenni és 
eredménykénen évi 300-800 
százalékos kamatot lát, — a 
iegyintézet mostani kamatláb­
emelése tehát érhető módon hi­
degen hagyja. Egyik-másik lai­
kus talán abba a tévedésbe esett 
a ihr olvasásakor, hogy heti- 
pénz-.ielentcsrnl van szó. amin 
szintén nem leltet csodálkozni, 
hiszen az évi kamatszamitás 
már régen divatját múlta, leg­
feljebb csak élő archaizinusként. j 
illetve élő anakronizmusként 
szerepel a törvénykönyvben az 
évi 5 százalékos törvényes ka­
matláb s a joggyakorlatban a 8 
százalékon felüli kamat hívói 
meg nem ítélése.

A pénzügyi világra gyakorolt 
hatásról még nem alkothattunk 
képet, épp igv arról sem. hogy 
a tőzsdére milyen hatása lesz 
a kamatlábemelésnek, de amint 
a bank- és a tőzsde-viszonyo­
kat ismerjük, ezekben a körök­
ben sem okozhat riadalmat, a 
hetipénz, a kosztpénz intézmé­
nye mellett itt igazán irreleváns 
egy évi 6 százalékos kamatláb­
emelés. A bankok úgysem fo­
lyósítanak lombardhiteleket, a 
tőzsdén pedig másról, mint Ite- 
tipénzről. már régen nem eske­
tik szó. ennek a magasságára 
pedig egészen más tényezők 
vannak befolyással, mint az a 
különbség, mely a 12 és 18 szá­
zalékos hivatalos bankkamatláb 
között mutatkozik.

Az életben azonban, abban a 
nagy, kiterjedt körben, amit ál­
talában közgazdasági életnek 
neveznek, az ipari produkció te­
rén. a kereskedelem terén és 
különösen és elsősorban a fo­
gyasztók milliói körében már 
nagyon is meg fogják érezni a 
rúvi és az uj kamatláb közötti 
differenciát. A hitelt igénylő ipa­
rosok és kereskedők, egyenek 
es vállalatok kétségkívül nagyon 
hamar tapasztalni fogják, hogy 
a iegyintézet tegnapi határo­
zata. bizony, súlyos dolog. A 
hitelt nyuitó bankok a rég:, bo­
rait és hasznosnak bizonyult 
recipe szerint a jegybank ka­
matlábemelését ióvn! meghala­
dó mértékben fogják emelni a 
rr,ár eddig is nagyon magas ka­
matot, amit a hitelvevő mégesak 
■Ibir valahogy, de nehezen hiria 
az a szegény fogyasztó, akire 
mindenki és mindent teljes si

kerrcl áthárít. Az egész kérdés­
nek pedig ez a veleje. A fo­
gyasztó. akire áthárították a 
fényiizési adót, — nemcsak 
fényűző emberek kénytelenek 
olykor-olykor vásárolni fény­
iizési jelzővel illetett cikkeket 
- a fogyasztó, akire áthárítot­

ták a forgalmi adót, akire áthá- | 
ritották a kincstári részesedést,

akire áthárították az üzleti bé­
rek ötvenszeres emelését és át 
fogják hárítani a százszoros és 
százötvenszeres emelését is. aki­
re áthárítják ZtirLcliet minden 
kapcsolt és nem kapcsolt ré­
szeivel együtt, a fogyasztó fog­
ja megfizetni a kamatláb-e tje- 
renciát is. Persze, csak úgy, fia 
elbírja.

Dánér Bélát felfüggesztették^
Nyolc óvás üléseken l/mjyal|áli az <«;•> nullást

' kj

Budapesti tudósítónk jelenti:
A liberális ellenzék magalai fá­
sa. az a bátor elhatározása, 
hogy a konszolidáció biztosítása 
és a szabadságjogok védelme 
érdekében nagyszabású akciói 
indít a parlamentben, a jobbol­
dalt az indemnitási vita sürgős 
befejezésére ösztönözte. Ma öt- 
venncl több képviselő aláírásá­
val ivet nyújtottak át a Ház el­
nökének. amelyben az ináemni- 
tási javaslat sürgősségének ki­
mondását kérik. Feltűnt, hogy 
az egységespártiakon kivid a 
pártonkiviili Szilágyi Lajos, Ho- 
monnay Tivadar és Mesko Zol­
tán is aláírták az ivet. A nem­
zetgyűlés holnap szavaz a sür­
gősség kérdésében és mivel két­
ségtelen. hogv az indítványt el­
fogadja. keddtől kezdve nyolc 
órás üléseken tárgyalja az m- 
demnitást. Keddtől kezdve az 
egységespárt is képviseltetni 
fogja magát a vitában vezérszó­
nokaival cs igv előreláthatóan 
még jóidéig nem ér véget az 
cx-lex, noha éppen az egységes- 
párt azzal érvelt az indem,titási 
vita megrövidítésének szüksé­
gével. hogy a tisztviselőknek 
mielőbb meg kell kapuink illet­
ményeiket.

Nagy várakozással tekintenek 
politikai körökben Rakovszky 
Iván belügyminiszter nyíregy­
házai beszámolója elé. mert a 
belügyminisztert. Heiklen István 
gróf miniszterelnök is elkíséri 
Nyíregyházára és nagy beszé­
det fog mondani.

Dauer Béla IcltÜKKesztcse
A politikai közvélemény ma 

is a Fábián Béla tegnapi inter­
pellációjában előterjesztett ada­
tokkal foglalkozik és érdeklőd­
nek. varion Dánér Béla felfüg­
gesztése tényleg megtörtént-e. 
Nagy F.mil igazságiígyminÉsz­
terhez kérdést intéztek a poli­
tikusok erről az ügyről s az 
igazságiigyminiszter a követ­
kezőket mondta:

Tegnap a Házban azt 
mondottam, hogy felfüggesztem 
Dánér Bélát. Hz azt jelenti hogy 
fegyelmi eltérést indítok ellene. 
'Az erre vonatkozó rendeletét 
tegnap iriam alá és adtam ki g 
és azt a mai napon kézbesítik

Báltér Bélának, bár nincs hiva­
talában. mert szabadságon van. 
Az általam bejelentett felfüg­
gesztés tehát azt jelend, hogy az 
ügyészi megbízást visszavon 
Inni tőle. Fz már factum, vala­
mint Unt um az is, hogy a fe­
gyelmi eljárást rnegináiiotUnu 
ellene.

Gömbös Huszár-Wolifékfwz akart 
csatlakozni

Az egységespárt keddi vacso­
ráján Gömbös váratlanul hitval­
lást tett az egységespart pro­
gramja mellett, kijelentve, hogy 
ő mint a párt egyszerű közka­
tonája. hurcolni f<r a párt faj­
védő politikáin i *. Gömbös 
a nemzetgyűlés >i ülésen
is ilyenér: T tkozatot
tett. Előkelő helyen
most kijelentették ; az iigy- 
gyel kapcsolatba! ,gy Göm­
bös még a múlt / .< nem fng-
lali ilyen nyíltan .ást az egy­
ségespárt politikája mellett és 
nem igen akart ezért a program 
ért, mint a párt egyszerű köz­
katonája harcolni.

A múlt héten Gömbös megbí­
zásából megjelent egy keresz­
ténypárti politikus a keresztény 
egység pártjának több tagjánál 
és közölte velük, bogy Gömbös 
kilenc társával együtt hajlandó 
vobut a keresztény egység párt - 
juha belépni és onnan támogat­
ni a kormányt. Kérdezte azon­
ban. hogy milyen fogadtatásra 
számíthat? Természetesen
Wolff ék részéről örömmel fo­
gadták ezt az ajánlatot, mert 
hiszen ők kezdeményezték, att- 
nálinkább ellene foglaltak azon­
ban állást Huszár Károly és 
Idust Sándor hívei, akik nyíltan 
kijelentették, hogy ebből t: meg­
tiszteltetésből nein kérnek és 
Gömböseket a pártba nem ve- 
s:ik be s amennyiben ez még 
is megtörténnéd, bár ők varrnak 
löbségbcn. ott hagyják a pár­
tot. Ilyenformán Gömbös meg­
bízottja refill kapván. _ Gömbös 
sem szorgalmazta tovább ezt a 
tervet és ennek tulajdonítják il­
letékes helyen, hogy Gömbös 
most ismét lelkesedik az egysé­
ges pártért.

A reeled! mamiAlum
érdekes részleteket beszelnek Poé­

tikai körökben a ceglédi választásról.

Feltűnő jelenség. hogy Cegléden nincs 
a kormánynak Invalides leiöltje. Szó 
volt arról, hogv Darnváry vagy find 
miniszterek lesznek időitek. Miután 
ez nem történt meg, Pdlfy Dániel volt. 
képviselő fellépésére .gondolák, ami 
azonban szembe találkozott az ottani 
lakosság hangulatával.. Igv je'enleg 
négy jelölt van Cegléden. Dinieb Vi­
dor. aki legkorábban kezdte meg a 
kerület n.„ {dolgozását, boltív Vil­
mos. aki függetlenségi programmal 
lép fel. egv Szidni nevű ottani ügy­
véd, aki szociáldemokrata program­
má! lép fel és végül az ébredők je­
löltje, Lcndviiv István, akinek támo­
gatására llt'iins Iván. Próntty Pál és 
mások tartózkodnak a kerületben, a 
kik liáxról-házra járnak, cgvelöre 
csak az. ajánlási ivek aláírása céliá 
hó, Kortesmíiködcsiik során összeke­
rültek már a Dinich-jrárti választók­
kal. ugv hogv a két jelölt lüvci kö­
zött a legélesebb az dientet. Preszlv 
Flemér. Pestmegve főispánja, értcsü- 
lésiink szerint, mindent el fog követ­
ni. hogv a rendet a városban bizto­
sítsa és az esetleges zavarokat lehe- 
ti't'—ii"'. irgve A két kereszténvnárti 
jelölt között Dinieknek van eddig na­
gyol,h esélye.

Uiabh cselt támadás
Drága. iul. 5. A mai hivatalos 

.sch sajtó szemére veti Ma­
gyarországnak, hogy a szom­
szédukkal szemben elhibázott 
politikát folytat. A közeledést 
csak akkor keresi, amikor egé­
szen prekárius helyzetben van. 
ha azonban külföldön csak egy 
támogató hangot hall. akkor a 
jóakaratnak vége. A reálpolitika 
helyett fantázia-politikát folytat 
és minden lépése a pozitív jó­
akarat hiányára mutat. Mialatt 
Magyarország a teljes leszere­

lésről beszél, a honvédelmi mi­
niszter Hajntüskéren hadianya­
gokat őriztet. Ez a tény annyira 
fontos, hogy minden további 
nyilatkozatot feleslegessé tesz.

Budapestről jelenti tudósitónk 
hogy illetékes hülyén a prágai 
sajtónak erre a vádjára vonat­
kozólag a következőkéi mon­
dották :

A hivatalos prágai sajtó­
nak ez az állítása isméi megvi­
lágítja a prágai sajtó felfogá­
sát. amely minden kérdést Ma­
gyarországgal szemben ellensé­
gesen és tendenciózusan állít lie. 
A hajmáskéri esetből csak anv- 
nyi igaz, hogv az ellenőrző bi­
zottság tényleg talált ott elásott 
lőszert az erdőben, dv erről meg 
állapítást nyert, hogy az már 
több év óta elásott lőszer, a 
mostani fegyverekhez alkalp’at- 
lan és egyébként is az elásás 
falvién használhatatlan leit.

Eddig tart az illetékes hely 
nyilatkozata a prágai s;nfó vád- 
iára. amelyet ismét bombának 
szánt a külföld támogatásinál 
talpra állni és boldogulni akaró 
Magyarország ellen. A csehek 
folytatják eddigi taktikájukat és 
ismét általánosságban hangoz­
tatják vádjaikat pozitív adatok 
nélkül. Mindenből presztízs 

I kérdést csinálnak, a legkisebb 
incidenst felfújni igyekeznek, a
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helyett, hogy invgívtést, mélta- 
iis'osságot uvtiitarianak Ma- 
g.vaiország őszinte* hékev.igyá- 
val szemben.

Uiabb ti/.milliárd kincstári előleg
Hudupest, juh 5. Az országos 

pénzügyi tanács mai ülésén a 
pénzügyminiszternek az állami 
háztartás alakulása tekintetében 
lett kimerítő előterjesztése alap­
ján további 10 niillárd koroná­
ban állapította Tneg azt az ősz­
szeget, amelyet a pénzügymi­
niszter az államháztartás to­
vábbvitele érdekében az állami 
jegyintézettől igénybe vehet. — 
Természetes, hogy ez a határo­
zat egyáltalán nem érinti a kor­
mány felelősségét abban a te­
kintetben. hogy az áliam kiadá­
sait az 1923 július 1 -én beállott 
ex-lex állapot ellenére teljesiti.

Miért nem javítják 
a vízvezetéket?

A városi közigazgatási bizottság 
ma délután tartotta meg juiiusi ülé­
sét ür Hadházy Zsigáimul töispáu el­
nöklete alatt. A bizottság különös fi­
gyelemmel hallgatta meg ür Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos jelentését, mely­
ben a imiiusi közegészségügyi viszo­
nyokról számolt be. E szerint Debre- 
czenben a közegészségügyi viszonyok 
az elmúlt hónapban javultak, nem 
azért, mintha a javulást szociális vagy 
a kulturális, vagy a gazdasági Viszo­
nyok változása idézte volna elő, liá­
néin mert az időjárás nem volt tul- 
mcleg, sok volt az esőzés és Így ké­
vésüké éreztették az éghajlati viszo­
nyok káros hatásukat. A vízvezeték 
vize iiininsban is iszapos és zavaros 
voh úe lerlözö anyagot nem tartal­
mazott. Javult a halálozási arány­
szám is. a természetes szaporodás 
1 l.i voll. A mentők 259 esetben vo­
nultak ki es nyújtottak segítséget.

A jelentés kapcsán Járni István a I 
tanyai oltások ügye uátil érdeklődött. 
Dr Tejér her cue szóyátettc, hogy a 
Káköczi-utcai iiiac piszkos, majd rá­
tért a vízvezeték ügyére. Megkér­
dezte, hogy mért nem hajtották végre- 
a vízmüveknél azokat a iavitcisi mun­
kálatokat. amelyekei már ivekkel 
ezelőtt elhatározott a közgyűlés.

A felszólalásra Csóka Sámuel pul- 
gármestcrhelycttes reílektált. Je,eil­
tet te, hogy a napokban ebben az ügy­
ben tárgyalásokat folytatott Buda­
pesten a népióléti minis,inznuinbaii, a 
hol ígéretet kapott arm nézve, hogy 
mindent meg fognak tenni, hogy a 
vízvezeték ügye minél előbb rendbe 
jöjjön.

Dr MagOss György tiszti lőiigyész 
rámutatott arra, hogy háború volt, 
azután forradalmak voltak, amikor 
nem lehelet! csinálni semmit sem. 
Most kezdenek a dolgok a rendes 
mederbe terelődni, de hogy minden 
rendbejöjjön, ahoz idő keli. ha egy 
gépet megrendelnek, a leszállításba 
tévesztendő is beletelik.

Balogh István azt panaszolta lei, 
hogy a mészárszékekben állott husi 
mérnek. Csóka Sámuel polgánnes- 
terhelyettés megnyugtató kijelentése 
után a bizottság elhatározta, hogy 
megkeresi a városi elöljáróságot a 
mészárszékek erélyes ellenőrzésére.

Féngflzési adót "fizetők
1923. év július 9-én a fényűzés 

vállalatok, kávéliázak, cukrászdák 
éttermek, tejcsarnokok, különleges 
vállalatoknak minősített orfeumok és 
kabarék, úgyszintén mindazon ketes- 
kedők, Kik átalányba fizetik lény űzési 
a dójukat.

1923 julius 10-éii A, B, C. ív, E és 
F hetitek;

1923 július 11-én Q, H, I, .!. K és L 
hetiiek;

1923 július 12-én M, N, O, P belliek;
1923 július 13-án R, S betűcs;
1923 i ul ins 14-én V, U, V. Z betűvel 

kezdődő, általános iényüzésl cikkek­
kel kereskedők fizethetik he a fény­
űzés! adót, az elmaradottak szintéi. 
14-én fizethetnek, azonban a kitűzött 
napról való elmaradásukat igazolni 
tartoznak.

Hegedű» György,
és Csontos bácsi

Budapest, itiMus 5 .A nemzetgyűlés 
mai ülésén az indenmitási vita c’<ő 
szónoka

Hegedűs György; Ha van hivata­
los keresztény irányzat, arról azt ál­
lítja, hogy elsorvasztotta a keresz­
ténységet és az ellenfeleket, az inter­
nacionalizmust és liberalizmust erősí­
tette meg. Megerősítette a jövevények 
vagyonát. Itt napról-napra nő a ke- 
rsztétvység szenvedése.

Az országban mindenütt felüli fe­
jét az oktobrizmus. Különböző esz­
közök állanak a liberalizmus rendel­
kezésre. hogy a kereszténységet meg­
öljék. Még az irodalomban is. ahol 
uiabban az összes zsidó lapok nagyon 
népszerűsítik Tagoret.

Pakots József: Ez magának Noli 
me I'agore! (Derültség.)

Hegedűs György: Ne akarják haza­
hozni az emigránsokat. A keresztény 
magyarság még nem olyan züllött, 
hogy az Érnél, a Movét, a Ligát a 
csehekkel1 és a liberalizmussal cserél­
je el. A csehek úgy közied]enek. hogy 
orvosolják felvidéki testvéreink szen­
vedéseit. A destrukció politikai ha­
talma elein nincs a kormánynak esz­
köze? A drestruktiv lapok naponta 
feldicsérik az ellenségen, forradabno- 
sitani akarják a tisztviselőket. Itt a 
Mázban is felütötte a fejét a destruk­
ció a bíróság elleni, sohasem hí tolt tá­
madásokban. Rassay! kinyomozhatná, 
hogy milyen titkos szervezetbe tömö­
rül a zsidóság. Ö csak egyet említ, a 
Katiimatt-szcrvc&kcdést. amelyet min­
denütt folytatnak hitközségi égisz 
alatt. A földreformról beszél még, 
majd azzal v égzi beszédét, hogy nem 
nyugosznak, mig a keresztény irány­
zat illeni győzedelmeskedik. Az indein- 
nitásií elfogadja.

Lett volna amerikai kölcsön!
Kiss Menyhért arra a megállapításra 

int. hogy a kormány pénzügyi politi­
kájának államcsőd lesz a vége. Az 
aiiH'irikui keresztény magyarok har­
minc millió dollár kölcsönt akartak 
adni, ha keresztény lesz a magyar 
képviselet, de a pénzügyminiszter ezt 
visszautasította.

Rassav Károly: Hát most ki a ma­
gyar képviselő?

Felkiáltások: (Imi Széchényi
1 .ászló!

Rassay Károly: Hát az nem ke­
resztény?

Kiss Menyhért
Rassay Károly 

a kölcsön!
Kiss Menyhért: igen de vannak 

mellette bizonyos más tényezők.
Kiss Menyhért beszéde közben lép 

a terembe a mi írszTerel nők kíséreté­
ben gróf Üsák.v Károly, az tij honvé­
delmi mini szí tv. akit a jobboldal meg- 
éli.nez.

Kiss Menyhért határozati javaslatot 
nyújt—be, .mely szerint a fötdbirlokrc- 
íorm-novellát még a nyári szünet1 előtt 
tárgyalják le és mondják ki a családi 
hitbiz.omáuyok eltörlését. Az általá­
nos. Az általános titkos választójog­
ról szóló törvényjavaslat haladékta­
lan beterjesztéséire is nyújt lie indít­
ványt.

Elnök jelenti, hojdy ötveiméi több 
képviselő indítvány I nyújtott be, 
amelyben az indenmitási javaslat tár­
gyalására a sürgősség kimondását ké­
rik. Felolvassák az ivet aláirt képvi­
selők neveit, hogy megállapítsák, va­
jon a szükséges számú képviselők je­
len vannak-e. Minden egyes távollevő 
kormánypárti képviselő nevének em­
lítésekor az ellenzék kórusban ki­
áltja:

- Nincs itt! Nincs itt!
Ez több deriis jelenetre ad alkal­

mat, mire az elnök figyelmezteti az 
ellenzéket, hogy ne csináljanak játé­
kot1 a dologból.

Reisingcr Ferenc: Azok csinálnak 
játékot, akik aláírók az ivet és nem 
jöttek el!

Az ellenzéki képviselők közüli Szi­
lágyi Lajos és Homoraiay Tivadar ír­
ták alá az ivet. A névsor felovasása 
lilán az elnök jelenti, hogy miután az 
aláírói közül ötvennél többen vannak 
jelen, az indiívátíy felett a holnapi 
ülésen szavaznak. Ezután folytatják 
az indem ni tás vitáját.

Most igen. di . . . 
Hát akkor megvan
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Csontos megfenyegeti a kormányt
Csontos Imre: Két ország népének 

és az ellenzék megnyugtatásra kije­
lenti. hogy a kisgazdapárt . .

Felkiláltások az ellenzéken: Olyan 
nincsen!

Csontos Imre: A kisgazdapárt köve­
telni fogja, hogy a pénzügyi kormány­
zat más politikát folytasson. Ezt ak­
kor leltet megkenni, ha az ideié elér­
kezik.

Pikier Emil: Már rég itt az ideje!
Csontos Imre: Ez az ország agrár- 

állam és csak azután következik a 
többi.

Felkiáltások az ellenzéken: Ah! Ah!
Csőiétos Imre: Ennek; az ország­

nak a jövedelme a földből jön, a dol­
gozó munkások megélhetése, a tiszt­
viselők fizetése. Amikor az ország 
gazdasági clőhaJadása megbénult, 
akkor azt minden polgár megsínylette, 
elsősorban a munkásság, de megsíny­
lették a tisztviselők is. NViigodtan 
kijelenti, hogy nem csupán a kisgaz­
dák. de a kormánypárt tagjainak 
nagyrésze ezen a véleményen vau. 
Nem igyekszünk mi minden téren 
kormányt buktatni. (Derültség a balol­
dalon.) A pénzügyi tanács határozat­
tan átalakítandó. Mi a hibákat abban 
látjuk, hogy a pénzügyi tanács nem 
olyan intenciókkal látja el a pénzügy­
miniszterit, mint az az ország érdekei­
nek megfelelne. A nagybankok állam- 
segétlíyel szedik össze a termést a 
kisembereiktől és milliárdbkat nyer­
nek. Követeli a pénzügyi tanács meg­
reformálását olyképen, ltogv oda ag­
rár politikusokat tegyenek.

Homonttav Tivadar: Nyújtson be 
határozati javaslatot, ne csak beszél­
jen.

Horváth Zoltán: Csontos megbuk­
tatja a pénzügyminisztert!

Csontos Imre Ha a kormány nem 
fogadja el azt, amit mi javasolunk, 
akkor másképen fogunk gondolkozni.

Felkiáltások a baloldalon: Nem 
gondolkozni, hanem cselekedni kell!

Csontos Imre: Ennek az országnak 
agrárnak kell lenni. A íöldbirtokno- 
vellát nem lehet cserben hagyni. Az 
ország nyugalma érdekében ezt a 
problémát mielőbb meg kell oldani. 
Bízunk a földmivelésügyi miniszter­
ben. aki ö közülük való. Ha elhagy ­
ják a kormányt, akkor viszik Nagy­
atádit magukkal, vagy pedig ott hagy­
ják

Reisingcr Ferenc: Hány papírja 
van Csontos bácsi? (Derültség.)

Csontos Imre.: A íöid embere nem 
ismeri a papírokkal való spekulációt, 
csak azok ismerik, kik a munkások 
utolsó filléreit kikaparják a pártkasz- 
sz.a céljaira.

Kabók Lajos: Csak az ;; jó. hogy 
senkisem veszi komolyan.

Csontos Imre: Ismételten sürgeti a 
pénzügyi tanács rnc-greformálását, a 
javaslatot elfogadja.

Esztergályos János személyes kér­
désben szólal (el. Csontos úgy állítja 
In* őket, mintha ellenségei colnak a 
kismalmoknak. A kismolnárokkal ö 
igen szoros viszonyban van, de nem 
szereti az olyanokat, akik demagó­
giák odriak és közben a dupla szitán 
.i s;egéi.y emberek Esztiét eltüntetik.

Csontos Imre személyes kérdésében 
válaszol és kijelenti, hogy ö Karczag 
szegényeit állandóan segélyezte és 
ezzel tudta a kommunizmust szabá­
lyozni. (Nagy derültség.) Ö nem 
molnár, hanem kisgazda. A itámadáso­
kat vissza utasítja.
Elnök napirendi indtványt tesz. Ülés 
vége 2 órakor. ____________

— A ittriusi adófizetés. A közigaz­
gatási bizottság mai ülésén Láncz.vt 
Gyula miniszteri tanácsos pénzügy- 
igazgató jelentrést tett az adóhivatal­
hoz június hónapban befolyt adóösz- 
szegckről. A jelentés szerint egyenes 
adóban 40.813.**!, hadinyereség adó­
ban 89fi,991. fényűzés! adóban 
8.574.955, forgalmi adó bélyegben 
101.220,202, forgalmi adó készpénzben 
17.299,972, buzaföldadóban 1.761,524, 
dőlni ny lövedékben 182.142,58, határ- 
vámiövedékben 31.013.377 korona. A 
többi más adónemekkel együtt pedig 
összesen 403.790,568 korona folyt be 
az állampénztárba.

ÄGambrinusban
ma éet
minden este Kiss Bélaéstiai zenekara

játszin

Három évre ítélték 
Wiesner Móricz gyilkosát
A téglás! rablógyilkos a hadbíróság 

elölt
A debreczeni honvédliadbiróság 

előtt ma délután egy barnaarcu, zö­
mök katonaruhás legény állott. A 
vádirat szerint ez a legény, Dezsőn 
Mihály 21 éves uifheérlói földműves, 
május 10-én reggel ,j téglást határ­
ban több késszurással meggyilkolta 
Wiesner Móricot, egy téglasi sza­
tócs fiát. Egy nap múlva. ll-eii a 
csendőrség letartóztatja egy hajúu- 
hadházi korcsmában. Dézsán apn.is 
végéi: megszökött csapattestétói es a 
cseiidörség emiatt, mint szökött ka­
tonát tartóztatta le. A haiduhadházi 
cseiidörség Debreczeubc szállíttatta.

Dézsán letartóztatása előtt a tég- 
lási csendőrőrs, amely Wiesner meg­
gyilkolása ügyében naátv créllyel nyo­
mozott, sok terhelő adatot gyűjtött 
egy cigány ellen. De miután ezt 
a nyomot bizonytalannak találta, a 
szökött katonát vette gyanúba A 
nyomozáshoz ki is vitték Dézsául, 
aki a téglást őrsön Lievalloiia. hogy 
ö gyilkolta meg Wicsuerí. A csend- 
őrsé gén telt vallomás szerint Dézsán 
gyufát kért Wiesnertül. A gyuiakéré- 
seu összetűztek. A veszekedés hevé­
ben aztán késével leszúrta Wiesoert, 
Amikor már látta, tipgy haldoklik, 
kikutatta Wiesner zsebeit. Kiveti egy 
pénztárcát, amelyet kiürített — 700 
korona volt henne — és: eldobott. 
Ezután megmosakodott a közeli pa­
tak vizében, lefeküdt a fiibe és a'udt 
egyet a szabadban. Csak dél leié éb­
redt fel a vonat dübörgésére, vi.mil; 
indult és lladtiázra ment.

A cseiidörség a vallomás mán a/' 
követelte Dézsáiból, liogv adja eiü a 
kést, amellyel a gyilkosságot végre­
hajtotta. Dézsán nem tudta ezt meg­
tenni. Később azi mondta, hogy vg> 
közeli búzatáblába bedobta. Amikor 
azonban el akarták vinni a csend­
őrök a kés felkutatására, azt mondta, 
hogy cg\ kést talált a zárka tahiba 
szúrva, ez volt az a kés.

A mai tárgyaláson azonban Dézsán 
tagadta mindezeket. Azt’ mondta, 
hogy csak a. csendőrök folytonos bán­
tál mai kénvszeritették arra, hogy a 
hiint magára vállalja. Nem is mondott 
semmi egyebet azonkívül, hogy 
csakugy an ő ölte meg Wiesnert, a 
kést pedig, amely titokzatos módon 
került zárkájába, csak azért vallotta 
magáénak, hogy a veréstől megme­
neküljön és tanukkal akarta bizonyí­
tani, hogy a gyilkosság napján reggel 
7 órától Haiduhadházon volt.

A ‘tárgyaláson kihallgatott a hadi- 
törvényszék egy zenészt, aki Dézsád­
nál együtt ült a katonai fogdában. A 
lanti kérdeztél Dézsártól, hogy csak 
ugyan ö követte-e el a gyilkosságot. 
Dézsán azt felelte, hogy nem, csak a 
verés kényszeriteite a vallomásra. A 
tanti Iliit is Dézsán ártatlanságában, 
akinek homlokán ez öt napra volt 
a vallomástétel után — nagy kék folt 
volt. Ezt a tanút -vallomására meg- 
vskelték:

A tanúkihallgatások során Papp 
Erzsébet haiduhadházi leány, akivel 
Dézsán azt akarta bizonyítani, hogy 
a gyilkosság idejében egy hajduhad- 
házi korcsmában ivott, kijelentette, 
hogy emlékezik Dézsánra, de nem 
tudja biztosan, hogy az a nap, ame­
lyen Dézsán a korcsmában ivott, a 
gyilkosság napja volt-e.

Papp Lajos csendőrtisztlielyettes, 
aki a nyomozást vezette, azt vallotta 
hogy Dézsán önként vallotta be a 
gyilkosságot és beszélte el minden 
részletét. Elmondta, hogy Wiesnertól 
cigarettát kért. az nem adott, erre rá­
szólott, megütötte, Wiesner vissza­
ütött s erre vette ő elő a kést. A 
kés megtalálására vonatkozólag azt 
mondta a tiszthelyettes, hogy a fog­
dába magával vihette. Dézsán a kési. 
mert két nadrág é_s lábszárvédő volt 
rajta s ez alatt könnyű volt elrejteni. 
Dézsán azzal adta elő: „Ne tessék fa­
iadul már tiszthelyettes ur, in van a 
kés a fogdában!" Dézsán azt vallotta, 
hogy a kést anyjától hozta el. Iga/., 
hogy a Dézsán anyja kijelentette elölte 
hogy ilyen késük nem volt soha, de 
- annak ellenére, hogy az anya nem 

tekintette jó fiának Dézsául a tanú 
úgy vélte, hogy vallomása csak a 
szülői szeretet eredménye. A latin 
nem bántotta Dézsám, amit a vád 
lőtt el is ismer.

Lakács György csendőrtíszthelyet- 
tes izgalmas szembesítések során adja 
elő, hogy n nem nyatí egy ujjal sem 
Dézsádhoz. A vád\otl szentébe mond
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i„ i,imv a Mimit vertek c< csak úgy 
ké'nvszcritetick vallomásra, a Hely- 
s/|t,"| szemlén mindem mv«ris .'•tc/.ett 
,,'ilu a tiszthelyettes és ú a vádlott 

csak igennel ieleltívtett. A 'iv.mv- 
Ivettes és a vádlott «itvmu» szemelje 
mondják állításaikat s megm;u adnak 
álláspontjuk mellett. A tanú szerint a 
vádlott Dcbreczetibe szállítása köz­
ben ezt a kijelentést tette:

üzért (t zsidóéit úgysem Ítélnek 
többre kél esztendőnél.

\ tanúkihallgatások hvieiuz.ésc után 
,|r Kecskés főliadnagv-Hadbvm ügy­
véd halálbüntetést kért. A hadlmosag 

késő esti órákban hirdette ki tele­
iét. amelyben bűnösnek mondta ki a 
vádlottat emberölés biintynvebcu. tug- 
.•elemsértésbeír és általában a sza- 
szabálx zati utasítás be nem tarta>a- 
ban A nvonmit'ékos enyhülő koiulme- 
nvek figyelembevétdléviel a haditor- 
vé,ívszék .1 évi szigorított súlyos hot- 
töivre ítélte Dézsául, aki felmentéseit 
ielebbezctl az Ítélet ellen. Az UKS esz 
súlyosbításért Mbbezett _______

X. Pilis pipa tóWzenetii 
1911-iiin Ferenc lirsethee
Paris, július 5. dean (.(irrere neu- 

eia diploiíiata érdekes vlsszaem,eke- 
zéseket közöl az osztrák-magvai mo­
narchia és a Vatikán, nletoleg l et t m 
/őrsei és II min» Viszonyúról, Bys/a- 
in ülői át az 1903. évi Pápavalas/.tas is­
mertetésével kezűi. Szerinte a dolog 
a kővetkezőképpen folyt le: 
kardinális, krakkói érsek mcgbtz .s. 
kapott bereue Józsefit:'.. I'ogv a kom 
klave alkalmával politikai okokbo. 
tiltakozzék Rumpollu kibontok meg- 
választdsa ellen. bereue dozsctnvK. 
mint apostoli uralkodónak ugyanis 
vétójoga voll. Pu/.yua karduiaiismi.v 
a vétót természetesen csak akkor L- 
lett volna érvényesítenie, lm Kampói a 
bíboros megválasztása mar bizonyos­
nak látszott volna. Ezzel szetnuyii -/. 
első öt szavazás urán Rampolhna,; 
csak öt szavazata volt. Pedig meg­
választásához 42 szavazatra lett .uun., 
szükség, lékkor már bizonyosa , lát­
szott Sarló bíboros megvalasztas.i. 
libben a pillanatban fölállt 
bíboros és előterjesztette I eic .^ (1-
zsef tiltakozását Ragtpolla megvá­
lasztásával szemben. Noha a non klave 
többsége Rantpolla ellen szavazóit, 
az. előterjesztett vétó olyan stagy iz­
galmat okozott, lta a hatodik sz.a>'a- 
zást ugyanazon a napon tar tot tan
volna meg, ugv a kottklave tüntetőleg 
Rampollát választotta volna meg. 
Másnapra azonban a kedélyek Ich.g- 

■ gadtak es mégis Sarto bíborost- vá­
lasztották meg pápává, lgv került X. 
1‘ios pápa mivel Sarto bíboros ezt 
a nevet vette föl - a katolikus egy­
ház élére. Első cselekedete az volt. 
hogy az osztrák, császár és magyar 
király vétójogát megszüntette.

Igen érdekes Carrére beszámolója 
arról, hogy u pápa toN-ben meg- 
iikurta akadályozni a. háborút. Dint 
erről a francia diplomata elmond, az. 
eleddig teljesen ismeretlen volt. Köz­
vetlenül bereue Férd ipám! meggyil­
kolása után X. Pilis .pápa leve'ei in­
tézett Perelte Józsefhez, amelyben az 
uralkodót arra kérte, hogy díjon el 
„ettől a rettenetes kalandtól, amely 
koporsója lesz az emberiségnek, túró­
nak, Ausztriának és a császári ház­
nak"

A pápa a bécsi muieilist bízta meg 
azzal, hogy a levelet személyesen 
adja át Ferenc/. Józsefnek. Az. ural­
kodó azonban valahányszor a lumeius 
kündig tiltásra jelentkezett, vonakodott 
öt fogadni és környezetének azt a pa­
rancsod adta. hogy a mtneiust tart­
sák távol tőiéi. Mikor a pápa meg­
tudta. bogv Ferencz József vonako­
dott levelét átvenni, kedélybeteg lett. 
egyre csak Imádkozott és csakhamar 
olyan rosszra fordult állapota, hogy 
ágyban kellett maradnia. A habom 
kitörése, amelyet nem tudott megaka­
dályozni. annyira megviselte, hogy 
régi szívbaja cllvrfalmasodovt rajta és 
néhány napra rá elhunyt.

A háború óta nyilvánosságra kenut 
memoárok és hivatalos dokumentu­
mok cgyönteiicji .elismerik I. Ferenc/. 
Inzse.f őszinte törekvését a háború el­
hárítására.. lgv. ha a francia diplomata 
adatainak valódiságén el is ismertük, 
több. mint kétségesnek kell minősíte­
ti Un k a levélepizódot, mint olyan 
adatot, amcl.v minden eddig nyílva 
nosságra kerüli dokumentummal ellen 
kezik.

A népszövetség döntése 
az erdélyi magyar birtokok ügyében

(leni, juh 5. A nemzetek szó- ••he­
gének tanácsa Sí hantira elnöklete 
alatt ma délelőtt tartott ülésén tár­
gya lás alá vette a magyar kormány 
tiltakozását a Romániának imát er­
délyi magyarok iőldbjrtokainak hisa- 
iátitása ügyében.

Ailaslii brüsszeli japán nagykövet, 
az ügy előadója, szerencsétlennek 
mondta magát, mert a/t hitte, hogy 
Brüsszelben mindent elintéztek. Köz­
ben azonban megérkezett Ihiruvtiry 
külügyminiszter jegyzéke, inelv sze­
rint a magyar kormány a brüsszeli 
egyezményt elfogadhatatlannak mi­
nősíti Aáaslii ezután részletesen is­
mertette a brüsszeli megbeszé'éseket.

Salandrá elnök a tanács nevében 
köszöntet mondott Adashi-tiak fára­
dozásaiért.

Általános érdeklődés közepette eme1 
kedett szólásra AppoJívi Albert gu t. 
Miután hangsúlyozta, hogy nem mint 
birtokos nemes beszél, mert éleiében 
sohasem védte az osztályérdekcí, ha­
nem mindig iöldrriornjot kívánt, rész­
letei és alapos bírálat alá vette a 
román agrárreformot összehasonlí­
totta. ennek az a"_ránciormnak Er­
délyre és 0-Románi.ára vonatkozó 
intézkedéseit és kiemelte azokat a 
kirívó igazságtalanságokat. amelyek 
az erdélyiek hátrált vára a re; midiim 
érvényesülnek. Különösen kidomborí­
totta azt az igazságtalanságot, antciv 
a magyar kulturális és egyházi javuk 
elvételével előállott. Csonka-Magy ar- 
országnn is kívánták az idegenek bir­
tokainak respektálását \ magyar kor 
Hiány honorálta is ezt a kívánságot 
az idegen optánsok tavára. Magyar- 
ország a vitás kérdés elintézését bí­
rói utón kivárnia, ha Ítélet lesz. ebbe 
mindenki bele fog nyugodni. Ezért a 
magyar kormány nem tudj a rábe­
szélni az állampolgárokat, hogy a

jogtalanságba nyugodjanak bele. i’el­
hív ia I inát st ti román kiküldöttet, pi­
ruljon hozzá, hogy e.t az ügy nem­
zetközi bíróság elé kerüljön. Közele­
dés Mag varorsztig és Románia kozott 
mindaddig leheltHeti. ionig ilyen kér­
dés izgulta a közvéleményt.

Appmiv i Albert grófnak másfél 
óráig tartó hatalmas előadását a ta­
nács és a teremben jelenlévő rózön- 
ség soha nem lankadó érdeklődéssel 
hallgatta.

TiUllesea a román álláspontot kór- 
vonalozta. Leginkább már ismert dol­
gokat adott elő és a kérdés lenvegébe 
nem bocsátkozott bele. Románia akar­
ja Magyarország barátságát.

Adaslii nagykövet fentartja előadni 
javaslatát és kérte a brüsszeli meg­
ái la nolás elfogadását.

Ezután a vita folytatását délutánra 
halasztották.

A délutáni illésen It vomits 1 Del 
gium) kihirdette a tanács taglalnak 
a magyar-román konfliktusról t11 Vi­
tatott megbeszélésének eredményét. 
Határozati javaslatot terjesztett elő. 
amelyben csatlakozik \dashi állás­
pontjához. hogy a brüsszeli megálla­
podást érvényesnek ismertek el és a 
vitában álló teleket megkérik, ivigv a 
két ország békéjének érdekében vég­
legesén egyezzenek meg.

A határozati javaslatot egylwlign- 
lag elfogadlak. A szavazásban \ppo- 
nyi Albert gróf nem vett részi.

Ezután a magvak megbízott jegy­
zőkönyvbe vétette azt a nyi'atko/.a- 
•:11. hogy a magyar kormány nem lo- 
"tidfjulia el a lamies aiáiilatm. mert 
Brüsszelben nem lőtt létre végleges 
megegyezés, a kormánv tehát temi- 
i:Ttja magának a ingót mind .ni lé­
cesre és intézkedésre, nmeivel a szer­
ződések és a népszövetségi határoz- 
máriyok alapján tehet.

rónát is kévéséit és a gvnp.itt nem is 
kelt el. . , ,

Az. árverés befejezte után oviik 
magánforgaloiu fejlődött ki. de vélt" 
nem történt inert a gazdák ko\esették 

■/ árakat, viszont a kereskedők nem 
voltak hajlandók magasabb árakon 
vásárolni.

10 vagon gyapjú kelt el 
a debreczeni gyapju-aukción
A tiszántúli mezőgazdasági kamara 

ma esiitörtöikön délután a Kereskedni 
Akadémia dísztermében rendezte első 
országos gyapiu-árverését. A termet 
zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő 
közönség. A földmi vetésiig vi minisz­
térium részéről dr. Rónay László, a 
kereskedelmi minisztérium részéről 
Petiiö Kálmán miniszteri tanácsos je­
lentek meg. Képviseltet,tékl magukat 
az országos mezőgazdasági kamara, 
a kereskedelmi és iparkamara, a gaz­
dasági akadémia, a Kereskedelmi 
Csarnok, a vármegye, a város, az ösz- 
szcs magyarországi gyapjú gyárak és 
gvapjuntosógyárak. továbbá ott vol­
tak a német, osztrák, cseh és oláh 
megszállott telítetek gyapjugyárosai 
és tekintélyes olasz cégeik nagy számú 
megbízottai. A számbavehető vevők 
száma körülbclől 160.

A gyapjú-árverést gróf Alnjíissy 
Imre. a tiszántul mezőgazdasági ka­
mara elnöke délután 2 órakor nyitotta 
meg. meleg szavakkal üdvözölve a 
kormány, gazdatársadalom, az ipari 
és kereskedelmi érdekeltségek képvi­
selőit. Méltatta az árverés jelentőse­
gét s azt a rememét fejeztei ki. hogy 
ezt a 'vállalkozást siker fogja kisérni 
s a jövőben folytatásai lesznek.

Dr. Rónay László az üdvözlésre vá­
laszolva. a íöldmivelésiigvi miniszter 
üdvözletét tolmácsolta.

Perl lő Kálmán miniszteri tanácsos 
szilit ezután. A kormány a Tiszántú­
lon a guzdakozönség régi óltaiát tel­
ilesi tette. amikor engedélyt ad,ott a 
dcbreeziciu rendszeres g\apiuar\ere­
sek tartására. A kormány <egitő kezet 
óh alt nvuitani a tiszántúli gazdakö- 
zönségnek, hogy a gyapjú termelés 
valóságos energia-forrásává dagadjon 
az országnak. A gazdáknak az az él­
őiké, hogy a gazdaság más agai mér­
lelt a gvapjutermelés is valóban ren­
tábilis legyen, a kereskedelemnek és 
iparnak pedig az az érdeke, hogymi­
nél nagyobb mennyiségű év egységes 
ti pusii áru kerüli ön a piacra, a delibe- 
czeni gyapjú-árverés közvetítésével. 
Ezt különösen a külföldi vevők hang­
súlyozzák, akik a nagy- londoni és 
liverpooli piac számára nagytuenyi.se- 
gj; egységes tinusn árukat keresnek. 
Különösen az utóbbi szempont'i a hívta 
lel a gazdák figyelmét. Ezután fran­
cia nyelven üdvözölte a külföldi ven­
dégeket.

Most megkezdődött az árvetés a

körülbelül 12 vagon áru felett, amely-
höl |0 - av-'io':, kiviteli rncedélv vau.
Szárokén Zoltán ismertette az árve­
rési feltételeket és megnyitotta az ár­
verést. Az első két tétel nem kenut 
árverés alá. mert a 711(10 korona ki­
lónkénti kikiáltási árai _ tiilmagasnak
találták. A harmadik 1548 kg-os_ te­
lelt Schloss Alfréd (Budapest) \a.-,a- 
rolta meg 4850 korona kilónkénti 
áron. A következő. 666 kg-os teteit 
szintén Schloss Alfréd vette meg- - z 
ötödik tétel árverésénél kis incidens 
tömlőt A 455 kg-os tételt ugyanis a 
tulajdonos. Mezei Márton csokinői 
gazda vásárolta vissza. Az aukcióra 
lejött kereskedők ezt kifogásolták es 
-Schloss Alfréd kérte is hogy a l'"Ll- 
dnnosok ne árverelhesseiiek. az ár­
verést vezető Szarukán Zoltán azon­
ban elutasította a kifogást._ A követ­
kező 1995 kilogramos teteit a noz- 
„az.dasngi Bank vásárolta meg f 5" 
koronás áron. de ezután egyrenmsra 
vásárolták vissza a tulajdonosit az 
aukcióra beküldött gvap.mk.at. a gaz­
dák ugyanis kévéséi tők az a, - y:' se 
elért árakat és ezért tnkabn vissza­
vásárolták a gyanúit, amíg magasaim 
árakat érhetnek ei. I iilwiuivireMt 
csak azok a gazdák adtak el a-, auk­
ción gyapjúinkat, akiknek sz,ínségük 
volt pénzre.

A/ árverés egyébként nem végző­
dött valami nagy sikerrel, az ered­
mény inkább közepesnek mondható.
\ kereskedők ugyanis magasmi x ta­
lálták a gazdák igénvit es nem tin- 
ságosau igyekeztek vásárolni. \'-ut 
elég nagy tétel gyanít vásárolt osz- 
szc Schloss Alfréd (Budapesti. a bu­
dapesti Agricola export-import n. a 
(iabonakereskedelrni rt.. a Ko/ga/.da- 
ági Bank. Főim Ede debree/em ke­

reskedő. Egv-egv tételt vásárolt a 
(ívőri Posztógyár, a textil üzem; be­
rendezett csepeli Weiss Manfred gym 
vs a budansti Festi- cs Fonogva.i. - 
Schloss Mired sziléziai szamukra vá­
sárolt. Exportra kerül az Ague na vá­
sárlása is. ,

A fésűs gyapjú ára altaun.m I "
51101) korona körül mozgót.. c'«" 

magasahh árat grot Al.mas»y Imre 
állat beküldött gyapjú erte - . 
koronát. Fgv tétel durva «vap.iu.ugy- 
,,evezett racka. 2000 koronáért kelt eV 
Volt cgv tétel mosott gvapln L de 
u tulaldonosa. Papiét Pál ÍOJIOO Vo-

9 Club-kávéházi merÉnslel
Via ti b adatok, újabb előállítások
Budapest. jnl. 5. A Ouli-káv:- 

liáz ellen megkísérelt bombame­
rénylet ügyében a rendőrség 
vasárnap hajnaltól szerda délig.' 
körülbelül 70 házkutatást tar­
tott.

Ma délben újabb toraidat kö­
vetkezett lie a nyomozásban. A 
rendőrség újabb adatokat szer­
zett be a merénylet ügyében, a 
melynek kinyomoz.,saval sike­
resen vélik befejezni a vizsga 
latot. Ma délután újabb előállí­
tások voltak a iokap U'tiy.sn- 
gon.

Törvény készül
a lisztdráaitók ellen
Budapest, július 5. Buti János 

közélelmezési miniszter magú­
hoz hivatta a budapesti nagy- 
malmok vezetőit és közölte ve­
ink. hogy nem hajlandó bele­
nyugodni a gabona- és lisztárak 
közötti nagy eltérésbe. Külföl­
dön 50 százaiéin különbség van 
a gabona- és lisztarak között, 
nálunk pedig 80 százalékkal tlrá- 

.gább a liszt a gabonánál. Tűr­
hetetlen az is, hogy a kenyér- 
liszt csak három százalékkal ol­
csóbb a nullás lisztnél, holott 
másutt harminc százalékkal ol­
csóbb a kenyérliszt. A miniszter 
el van tökélve arra is, hogy 
szükség eseten a nemzetgyűlés­
hez sürgősen törvényjavaslatul 
fog benyújtani, amely büntető 
rendelkezéseket tartalmaz a 
lisztárak terén mutatkozó vis­
szásságok ellett; e szándékát 
már közölte is az igazságügymi­
niszterrel.

A malmok nyolc napos határ­
időt kaptak és lut addig nem re­
videálják a politikájukat, a tör­
vényjavaslat benyújtása megtör­
ténik. . . ,,

A gabonaárak lelhaitasa ellen 
is rendszabályokat készít a köz­
élelmezési miniszter: befolyást 
igyekszik gyakorolni a gabona­
árakra olymódon, hogy azok a 
kereskedők, akik lahmt ( ára kai 
űzetnek, ihm kannak gabonahi­
tel! a Jegyinlézettöl. Magához 
hivatta a tőzsde elnökét. _ akit 
arra szólított fel. hogy a tőzsdei 
árielhaiióktól a tőzsdetanács 
vonta meg a gabona tőzsdei üz­
letkötési jogosultságot.____

-"üzleti KÖNYVEK mindenfele 
n-.vrvu'uthan és kivitelben Vupbatők n 
HEGEDŰS ES SÁNDOR RT. könyv- 
kertskedésóbee.
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Anglia kész külön tárgyaim 
Németországgal

in!. 5, Loudon, i ill in s A I )ail\ News vu 
zcrvikkóbvn azt iriii. Iiosv ha Poincaré 
nem képes felfogását megváltoztatni.

U'P' till

Lm

r.

Budapest, 
jelenti:

I!/ év május 1 -én a főváros kél so 
periíériáir<’>I, Csepelről s a Váez.i-ut 
I, ■nyékéről jelentés érkezett a főka­
pitányságra, hogy ott a házak falain 
..Májusi üzenet" cimii röpivatok \un­
nak felragasztva. -X röplrvtok Alosz- 
kvtiból vum'u.k keltezve es Kun Bélu, 
Bokányi, Bniiki és Nyiszior itták 
alá azokat. A. üzenik •■ magyar pro­
letariátusnak. hogy tagadja meg is­
mét a kezé'jöl kicsavart vóröslobo- 
gót és vigve azt diadalra a k eresz- 
lény és zsidó kapitalisták es nagy - 
Ima.kosok ellen. Tartson ki rendület­
lenül a magyar proletariátus mellet­
tük. akik csak azért menekültek a 
hnrzsoák igazságszolgáltatása elöl, 
hogy a vörös forradalmat még egy­
szer diadalra segítsék és iiagvia ott 
a Parkos Istvánok. Pevcren es X an- 
ezákok osztálybékét hirdető tt 
gát.

\ legszélesebb körben indult meg a 
i után. 
Dobni

nyomozás a röpiratok terjeszti 
különösen gyanúsnak látszott 
\minis 4,1 éves kovács magatartása, 
aki szabadidejében gyanús. talá'.ko 
7ókra járt. Kiderült róla. hogy hat 
álneve van és igazi neve Kzeetctz 
István 11 éves szerelő, aki Becsből 
jött. hogy itt kommunista szervezke­
dést folytasson. A Bé.csben élő orosz 
kommunista párt exponensei küldték 
Magyarországra. kojmnun'sta párt 
szervezésére. A röpiratok tt és a ósá­
gokat kabátja bélésébe varrva hozta 
át a határon. Igv hozta át egv hét sí 
u'tja alkalmával a májusi üzenetet is. 
amelyet a rendőrség lefoglalt, E pro­
pagandára Becsből állami i tn míg', óbb 
összegű pénzt kapott, amit dollárok­
ban hozott át és itt váltotta át ma­
gyar koronákba. 6

A rendőrség Szvetetzet őrizetbe 
vette, kividé még töb.li bűntársát le­
tartóztatta.

A leleplezett kommunista szervez­
kedés szálai Budapestről több vidéki 
városba nyúlnak, ahova detektívek 
utaztak, hogy a nyomozást folytas­
sák.

akkor helyesebb, ha az angol kormány 
egyedül halad további utján és a né­
met kormánnyal közvetlen tárgyalt! 
sokat kezd.

I.midőn, július 5. Egy Reutcr-közle- 
mény szerint a hivatalos körök lord 
Curzon külügyminiszternek a belga 

francia nagykövettel folytatott 
tanácskozását szigorúan titokban 
tartják és hangsúlyozzák, luigy a ti­
toktartás soha sem volt kívánatosabb, 
mint ma. A helyzet súlyos es a je­
lenlegi tárgyalásnak a francia angol 
viszonyra döntő jelentősége van. Az 
angol kormány minden alkalmasnak 
látszó eszközt megragad, hogy a szö­
vetségeséinek a német ajánlatra 
adandó egységes válaszát biztosítsa 
es a fennálló nehézségeket kiküszö­
bölje, de a Daily Gazette véleménye 
szerint igen kevés remény van arra, 
hogy a Németországgal szemben ta­
núsítandó egységes álláspontra alapot 
találjanak.

Boris, július 5. A Pulit Párisién lon­
doni jelentése szerint a francia-angol 
tárgyalások során főleg abban a kér­
désben van ellentét, hogy milyen le-

HIRERC
— Bárczv államtitkár Milleraud

elnöknél. Parisból táviratozzak: Mil- 
larond elnök ma délután 4 órakor ki­
hallgatáson fogadta bárciházi Bárezy 
István mhiisztcricliiökségi helyettes 
államtitkárt.

Hitvédelmi szakosztályi illés les/
;i Kollégium dísztermében e hó (i-án. 
pénteken d. u. ti órakor, mely iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. Előadást 
tan dr. Révész Imre lelkész: 
erkölcs vallás nélkül?“ Az 
tn ét emeli az is. hogy dr.
Kálmán tiszáiiimieni püspök
lesz é- 
iilésre

fel foy 
nines.

..l.eliet-é 
illés fé­

léé vesz 
is jelen 

szólalni Belépőjegy az

— Egyetemi iuternátust akar a kul­
tuszminiszter a tanítói árvaház.ban.
Megírtuk már. hogy a városi közgyű­
lés a hasznod" nem hozó városi épüle­
tek eladásából befolyó összegből, 
akarja felépíteni az uj városházát. Az 
eladandó ingatlanok között szerepel a 
tanítói árvaház épülete is. miután az 
árvaház Kecskemétre költözik áV cs 
igv a telek visszaszáll a városra. Ma 
azonban a kultuszminiszter arról érte­
sítette a várost, hogy a megüresedett 
épületben az egyetem összes fakultá­
sai számára internátusa akar létesi- 
tenii. A városi tanács érdemben nem 
foglalkozott a leirattal, hanem az épü­
let sürgős visszaadása érdekében 
meg fogja tenni a kellő lépéseket.

— A tanítók országos gyűlése. Bit
kipesti tudósítónk jelenti: A tanítók 

országos kongresszusán Dobó Sáli­
éin" hajdúböszörményi igazgató a ta­
nítók utazási kedvezményét, esaiadi 
vó'.'ékának icrmészelhcni ciláfásának 
l iváhbi megtartását követeire és ha­
tározati javaslatát nyújtott be arra 
nézve nézve úgy' ezeknél, mint a nyug 
díjasoknál a utliitóság többi állami al­
kalmazottal egyenlő előállításban ré­
szesüljön.

— Wilson leánya újságíró lett.
Ncrv yorki híradás szerint Wisou le­
ánya nem egy hirdető iroda szolgá­
latába lépett, mint tegnap jelentették, 
hanem egv nagy laptudósitó vállalat 
szerkesztőségének lesz a tégla.

gvvii a Ruhrvidék megszállásának 
íormáia. ha a passzív ellenállást 
megszüntetik. Az angolok követelik _ 
megszálló csapatok teljes visszavoná­
sát. úgy, hogy csak a mérnökük ma­
radjanak helyükön. A franciák és bel­
gák ragaszkodnak n íokozutos ki­
ürítéshez. Nehéz kérdés a i: "gszáüás 
időtartamának tisztázása is. n meg­
szállás ideiét az angolok mindenáron 
meg akarják rövidíteni. Arra is utal­
nak, hogy megszállás csökkenti Né-, 
nietország fizetőképességét. X fran­
ciák ezzel szemben a Ruhrvidék ki­
ürítésének végső terminusát minden- 
képen ki akarják tolni.

Berlin, iitlius 5. A lapok jelentik 
Essenböl: A franciák és a belgák a 
megszállott és a meg nem szállott 
terület közötti határt drótsövények­
kel zárták cl. Héjáié közelében a ha­
tár átlépése miatt egv 12 éves diákot 
agyonlőttek.

Berlin, július 5. A német kormány 
jegyzéket intézeti Franiaországhaz. 
amelyben tiltakozik az elleti, hogy a 
franciák a birodalmi bank pénzét erő­
szakosan L,foglalták. Követeli az ösz- 
szegek visszaadását és fentart'a a 
kűrtéitési igényeit.

— Nemzetgyűlési képviselők — la­
kás nélkül. Budapesti tudósítónk je­
lenti: Ma délelőtt Karaiiáth Jenő ház­
nagynál értekezletet tartottak azok a 
képviselők, akiknek nincs laikusuk. Az 
értekezleten Vass .lózsei népjóléti mi­
niszter megígérte, hogy lakáshoz jut­
tatja a még lakás nélkül álló húsz 
húsz képviselőt, annál is inkább, mert 
a lakásviszonyok terén némileg javul­
nak az állapotok.

Egy expresszvona! katasztrófája. 
Londoniból táviratozzak: Digle mellett 
egy expresszvonat összeütközött egy 
lokounotivval. A szereiiesétfeinscg 6 
i.iuber halálát' okozta és mintegy 30-an 
megsebesültek.

Hármas kabaré és táncmulatság.
A Magyarországi Újságírók Egyesü­
letének diebrecae-ni csoportjai iulíus 
14-én. szombaton este a nagyerdei 
vigadó összes termeiben és kervhelyi- 
ségébcn nagyszabású hármas kaba­
rét rendez táncmulattsággal egybe­
kötve. A nyári mulatság olyan lesz, 
amilyen rég nem volt I fehrcczeubctu 
A hármas kabaré műsorán elsőrendű 
számokkal fellép Kardoss Géza szín­
igazgató, Kovács Terns, Tímár Ila, 
Únge.r István. Rolkó József. Szigeti 
Jenő. Markovits Andor. Sö'tét Balázs 
sziivmiivészek, továbbá Kubányi Gyur- 
ka. a Fővárosi Orfeum bonvivántia. 
Az uiságirók közül fellépnek Pálty 
József. Póscli Dezső lapszerkesztők, 
Vághy -Benynvszkv Pál. Maizuer Ti­
nos. itencze Mihály és l.irczay Árpád 
hírlapírók. A rendezőség most kéri fel 
azokat a műkedvelőket, akiket a hár­
mas kabaré szienzáeiósitak Ígérkező 
műsorára megnyerni óhajt. A hármas 
kabaré első mii sora este 8 órakor, a 
második éiféli 12 makor, a harmadik 
hajnali 2 órakor fog kezdődni. Xz 
egyes előadások között tánc. nicKanv- 
nvi nyári tréfa, ötlet, szépségverseny, 
ikonfetti-csata és férj-sorsolás lesz. 
végül- tánc ire.ggelig. A zenét a kiváló 
tisztviselő-zenekar szolgáltatni.

— Felismerték az árokparton talált 
holttestet. Megírtuk, hogy a Széclié- 
iivi-iit végért húzódó árok bozotiaban 
egv koros tlő liolttestét takiita üteg 
a rendőrség. A nyomozás meg Álla pí­
tó tta. hogy a Tiö egy alacsony fára 
akasztotta tel magát ,s később a zsi­
neg elszakadása folytán került u bo­
zótba. A rendőrségen ma jelent,rezeit 
Oláh Béláné Baross-utea 7. szánt 
alatti lakos és bejelentette, hogy a 
nála lakó Boros Juliánná nevű 61 
éves öreg nő két ltot előtt eltűnt. 
Ólaiménak megmutatták a ki i"'kai 
halottasházban az öngyilkos nő holt­
testét. amelyben (Ibiimé ráismert Bo­
ros Juliannára s elmondta, hogy Bo­
ros Juliánná szenvedélyes alkoholista 
volt s Italát levágta, miiíogait eatdta. 
hogy pálinkához iüssön. Most. mi­
ntán Ohihité I.iismcvte. Boros Julianna 
holttestét eltemették.

Bankárból vlrsliárus. New-' or ki 
lapokban olvassuk: Roy. H. Nacmu-- 
ters. aki még pár hónap előtt saját1 
pompás palotájában lakott és Amerika 
cgvik leggazdagabb milliomosa volt. 
de bukása következtében mindertet el­
vesztene. most egy virsli-standot 
nyitom Brooklyn határában és az or­
szágúton közlekedő ariomobilistáknak 
árulja az általa főzött forró virsliket.

Nem Ital meg Deésv Allred
első felesége. A fővárosi lapok 
után :ni is ki,/.öltük azt a hírt. hogy 
Deésy Aitréd elvált feleségét, dr. 
ies Imrénél Balatonboglároii gyerme­
kével együtt halálra gázolta a vonat. 
Mint most értesülünk a hír nem igaz 
és egy rosszul fogalmazott1 és hibásait 
kézbesített távirat foly tán került a 
sajtóba. Dr. Felesné és gyermeke 
épen és egészségesen érkeztek vissza 
Budapestre Balait'onboglárró! s ma is 
a legjobb egészségnek örvendenek.

_ Meghalt a Kossuth-utcai temető 
öngyilkosa. Megírtuk tegnap, hogy a 
Kossuth-utcai temetőben egy haldokló 
60 év körüli ismeretien embert tata ­
iak. aki ereit felvágta. Az öngyilkost 
eszméletlen állapotban szállították a 
belgyógyászati klinikára, ahol meg- 
h.í’t. anélkül, ltogv egv pillanatra is 
v-.-ioéiC’itre tért volna. A rend ' w 
uicgindbotta az eörnást az öngyilkos 
nevének kinyom zására. 
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Drágulnak a kaszáló-bérletek. X
városi tanács mai ülésén foglalkozott 
három kaszáló lejárt bérletének fel­
emelésével. A kaszálók haszonbérét a 
városi tanács 150 százalékkal emelte 
fel.

A volt debreczeni liáziezredek 
dahitényei filmen. Rendkívül érdekes 
iilmclőadás lesz július 16-án és 17-én 
Dehreczcnben: bemutatásra kerül Jó­
zsef főhercegnek a magyar katona 
dicsőségéről és nagyszerű fegyverté­
nyeiről Budapesten tartott hadtörté­
nelmi előadása. A főherceg előadásá­
ban felsorolt fegyvertények között a 
volt 19-ik gy alogezred és a 3-ik hon­
védezred. valamint a debreczeni hu­
szárok igen sok hadi ténye meg vall, 
örökítve, vetített felvételiekben. Be­
mutatásra kerülnek külön ,tz ottan,tói 
tengeri ütközetről annak ideién fel­
veti eredeti felvételek. az otrantói 
tengeri ütközet 1917 május hó 15-én 
a einte az előadás második részének. 
Az előadás hevezetéseképen volt ha­
ditengerészetünk fejlesztését mulat iák 
be az ütközet napjáig, azután magát 
az ütközetet. A filmek eredeti felvé­
telek. a legkritikusabb pillanatokról 
is. A tengeri ütközetet tudvalevőleg 
Horthy kormányzó, akkori ellenten­
gernagy parancsnoksága alatt a mi 
tengerészetünk nyerte meg. Bemuta­
tásra kerül azonkívül egv debreczeni 
vonatkozású film is a háborús idők­
ből, az I9lh-ik évben Debreczenhen 
megtartott katonanapról: ezen a ké­
peit a debreczeni közönség is látható.
A három előadásit egyszerre mutat­
ják be v hó 16-án. hétfőn az Apoiló- 
mozgósziiii,ház,ban. 17-én. kedden a 
Küssulii-ulca végéit levő Meteormoz­
góba n a rendes Ítél várak mellett. 
Ajánlatos, ha az Apollóban tartandó 
előadásokra az érdeklődök már előre 
lekötik a helyeket, mért rendkívül 
nagy lesz az érdeklődés. Megjegyez­
zük. hogy az előadásokhoz szöveg­
rész is van. melyeit a hadtörténelmi 
levéltár Deltreczenbe érkező tttagas- 
rangti kiküldöttje fog felolvasni. ,

Újabb templomrablás Erdélyben. 
Marosvásárhelyről jelentik: Alig né­
hány hét előtt történt a kolozsvári 
plébánia-templom kifosztása és most 
a marosvásárhelyi plébániát rabolták 
ki. A templomrablás, mint Kolozsvá­
rott. mosit is világos nappal történt, 
déli 12 I óra között. A rablóik mil­
liós kincseket érő templomi kegytár­
gyakat raboltak el. elvitték többek 
közön azt a litres nyakláncot is, amit 
a plébánia 1840-ben kapott egy er­
délyi mágnástól ajándékba. A rendőr­
ség teljeseit tehetetlen ;t tcmplomrab- 
Iókkal szemben.

— Senkit sem fosztottak ki a Dán
zimzei-iéle vendégében. Pár nappal 
ezelőtt megjelent hírekkel kapcsolat­
ban a üaiizingcir-ié!c> vendéglő tulaj­
donosai annak közlésére kérnek ben­
nünket. hogy nem felel meg a való­
ságnak az az állítás, hogy az ő ven­
déglőjükben bárkit is kiraboltak volna 
zsebtolvajok. Azt a károsultat, akiről 
az előbb említett hírben szó volt. a 
vendéglőben nem ismerik, ott meg 
nem fordult. A iiyiluifkozatnak, amely­
nek állításait kétségbe nem vonluk, 
készséggel adunk helyet.

— Aki fel akarta lökni a robogó 
vonatot. Szegedről Írják az alábbi his­
tóriát: ltoimik Perelte vendéglői cs. 
poslegény Budapestről vonaton igye 
kezelt Szeged felé. Borközi állapot­
ban már az elinduláskor hatalmas 
erejével kezdett dicsekedni az utasok 
között. A dicsekvésben azután csak­
hamar akadt több versenytársa is. A/ 
egyik azzal akarta magát kiemelik :• 
többi közül, oogy egy métermázsát a 
jogával is fölemel, a másik, hogy t 
bikát leüti az öklével, a harmadik 
meg azt erősítette, hogy öt még két 
ló sem tudja helyéből elmozdítani. 
Hóinak egv darabig hallgatta a két­
kedőkéi, de aztán felugrott helyéről 
azzal a kijelentéssel, ltogv nála erő­
sebb ember nincs a világon és öt liter 
borban fogadott, hogy még a göz- 
mozdonvt is megállítja erejével.

All a fogadás! mondták kó­
rusban s az üllői állomáson le­
szálltak s egv kis erőgyűjtésre az ál­
lomás vendéglőjébe tértek be. ltogv 
ott várják be a legközelebbi szentély - 
vonatot. Nemsokára hallatszott is. 
hogy a vonat közeledik.

Szóval áll az öt liter! kiál­
totta el magát Homúk s kifutott a 
pályaudvarra. Közben a személyvo­
nat mozdonya sisteregve kattogott 
be a sitteken.

-Na hát ide nézzetek milyen eró 
van Homárban — szólt hátra társai­
nak s a mozdonytól pár méterre hir­
telen megvetette a lábát s egyik vil­
lával előreliaiolt. hogy a vonatot 
megállítsa. A fogadást a vsa poslegény 
természetesen elveszítette, mert a 
mozdony, mint egy oelyhet. valóság­
gal el ín j ta Htjából, elég szerencsésen, 
mert csak az arcán szenvedett su 
Ivosabh sérüléseket, de igv is eszmé­
letlen állapotban vitték be a pálya­
udvar várótermébe, ajtói első orvosi 
segélyben részesítették. A iogadkozó 
cimborák, amikor a vérző csapeslc- 
gényt a földön látták, feküdni, azon­
nal kereket oldottak, dacára annak, 
hogy megnyerték a fogadást.

— Még ma is vaunak hires bácskai 
lakodalmak. Egy zcjttai nugygazila. 
loth Miklós, ezüstlakodalmát ülte a 
minap zentai tanyáján, ahol jelen vol­
tak az ilyenkor jelenvalók. Az ütmein 
dísze egy adományozott uvszéli köke- 
reszt felszentelése volt. ami után a 
lakomán elfogyasztottak az ünneplők 
2 ökröt. 21 bárányt, <> borjút. 12 hí­
zott malacon és 21)0 baromfit. A fel­
hörpintett bormcmiviségröl nem szól 
a krónika, de csak azért, mert hite- 
lesitetleii háncsokból fogyott teljes 
három nap és három éjszakán át. a 
házassági öröiminncp dicsőségét öt 
cigány banda muzsikálta a vendégek 
fülébe. Jó bus magyar nótákat, fis 
mert hivatalos személyiségek is vol­
tak jelén és ittak és ettek három na­
pig, hát ez, egyszer húzhatta a cigány.
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__ Rendbe kell hozni a Sámsoni
a közfigazga'tási bizottság ma 

“bánni ülésén Auzél Géza műszak' 
írttáIIácsos referált a tor vény hatosam

U- állapotáról. A jelentés kapcsa,, 
ióna István bizottsági tag szövi,tette, 

o Sámsoni-ut annyira rossz, 
a sámsoni gazdák non tudják a 

krumplit és egyéb terméiivókét Deb- 
reczenbe behozni. Balogh István az 
erdőségi átjáró fahidak rossz állapomt 
iote szóvá. A bizottság utasította a 
mérnöki hivatal, hogy liianVokav
mielőbb pótolják.
_Felemelték a szegényházi dija

kát A városi tanács mai ülésén fel­
emelte a szegényházi ápolási dijakat. 
Helyi illetőségű ápoltak dija 350 koro­
na, idegen illetöségüeké napi 450 ko­
rona.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok. 
,kik felejthetetlen drága ló apánk dt- 
rokocsi Végi, János halála alkalmából 
;i temetésen való megjelenésükkel, 
valamint részvétsoraikkal fájdalmun­
ké enyhítették, fogadják hájás kö- 
szönctünkel. A gyászoló család.

DhBKl CZf lSI Ptlfftlirft’ÉN WJ8ÄÖ

FERENC JOZSEF-UT 41,
a doháuy-napy ár miit mellett.

Elegáns nyári ruhák, 
blousok, kosztümök, 
aljak, pongyolák 
nagy választékban 

megérkeztek.
Szolid olcsó arak!

— Nagy színházi lap Debreczenbeik
Régóta érzett hiányt tölt be az a 
nagyarányú, .kulturális vállalkozás 
amely most indul Szegedről országos 
„tjára. Az ország legrégibb színházi 
lapja, a szegedi Színházi Újság tizen­
hatodik évfolyamában „Országos 
Színházi Revü" alcímmel jelenik meg 
vaskos terjedelemben és hetenkint 
közli a s z e g e d i. d e b re c / e ni, 
n é c s i, miskolci, g y ö r i. b é- 
k é s c s a b a i és k ec.sk e in é t i 
sziaházak műsorát és v városok szin- 
házi, művészeti, irodalmi és társa­
dalmi életéve! fog intenziven foglal­
kozni. ha Figyelembe vesszük, hogy 
ez a lap már több. mint másfél évti­
zede áll a magyar színészen kultúra 
szolgálatában, akkor csak a legna­
gyobb örömmel nézhetünk ui vállal­
kozása elé, amellyel a vidéki szülé­
szet vérkeringéséről iog hétről1-!,étre 
tükröt nynjitani. A lap szerkesztője és 
a kiadóhivatal egyik megbízottja meg­
érkeztek De-breczenbe, hogy a szer­
vezés itteni munkáját elvégezzék. 
Debreczen város művészetet szerető 
közönsége bizonyára a legnagyobb 
Pártolással karolja fel ezt a szén vál­
lalkozást.

— A cukor és gyümölcs drága, a
gondos háziasszony most) látja el ma­
gát gyümölcsízzel olcsón. Meinlnél. 
Piac-utca 59.

— A Margit-uszodában okleveles
„szómester tanít. Tandíj 600 korona.

— Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett vesz Weisz Mihály és Társa, 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Ha reumás használjon iszapot a
Margit-iürdöben.

SPORT
Az északi válogatott csapat szó 

replése elé osztatlan érdeklődéssel te - 
"hit a keleti kerület minden sportem­
bere. A válogatott csapat jelöltjei 
u,a délután könnyű kondíció tréninget 
tartottak, amely „tán a kerületi kapi- 
•a„v végleg összeállította a vasárnap 
szereplő válogatott csapatot A csa­
patösszeállítás a következő' Farkas 
DVSC) Fried (DKASEL Baik 
IKASF) Felér (1)1!:), Sípos 

UiKASE). Szolárszkv I. (DVSC) • 
olonctzky II. (DVSC). Fóris (DTE). 

Gutman n (NyTVE). Vampeiticl, (U. V. 
p- C.). Merlin (DMTK). Tartalékok: 
to’tt. Kaiser (DTE). Moskovits (D. K. 
^ E.) és Reich,,,aim (NvTVE). Az

északi válogatott csapat vasárnap 
délben érkezik Debreezcnbe és tinne. 
pélyes fogadtatásukra már minden 
előkészületet megtett a kerület veze­
tősége. A mérkőzés jegyeit, tekintet­
ni a hatalmas' érdeklődésre ajánlatos 
elővételben megszerezni a Kossutl,- 
„tca sarkán levő hirltipárusitó hódé­
ban.

Lovagias-iigy keletkezett hétfőn a 
labdarugó kerület tanácsülésén a ke­
nde t két iunkcionáriusa között. Nem 
kutatjuk, hogy ki volt a hibás, téliét, 
hogy mind a ketten, de lelie, hogy 
egyik sem. Ez a kerület és az egyének 
privát belső ügye. Azt azonban meg 
kell állapítanunk, hogy az u'tóbbi 
években olyan hang honosodott meg 
a keleti kerület fntballpark,„leniében, 
amely eddig nem alált ott otthon,;, 
sohasem. Ha voltak is viták a múlt­
ban. amelyek néha élesebbek voltuk 
a nyugodt, csöndes tárgyalás hang- 
iánál. a sport szeretett' váltotta azt 
ki. vagy azok alkalmazása felett vitat 
ki. vagy azok alkalmazása felett vitat­
koztak. Meg kell azonban állapítani.

hogy ezek a viták szmetvi térre, 
pláne u inai hangnemre n,em csaptak 
át soha. Ezt a hangot, amely ma 
sajnos már megszokottá vált a 
fntballkerületben. nenn 11,t léggé hi­
báztatni és a kerület illetékeseinek 
mindnt el kell követni arra. hogy ez a 
durva, személyeskedő hang, jöjjön az 
bármely oldalról is. mindörökre sz.án,- 
iizettesék a íntballken,létből. Súlyos 
intézkedésekkel kell az ilyen tónus­
nak elejét venni, miért ez a hang meg­
öli a portot, elriasztja azokat a ioiz- 
lésíi embereket, akiknek még van né­
mi kedvük dolgozni a sporttért, de 
nincs kedvük kitenni magukat inzul­
tusoknak. Az óvintézedésekcv meg 
kell tenni a kerület vezetőségének 
még ma, mielőtt késő volna, mielőtt 
elriasztanák a futballkerülctből a 
sporttért. a magyar övédőért önzet­
lenül dolgozni akaró elemeket.

Egv hónapra tiltotta cl ma este a 
iiithallkerület fegyelmi bizottsága Fo­
ils Rezsőt, a DTE centercsatárat. Fu­
rls ezért kapta ezt a súlyos büntetést, 
mert a DÉAC—DTE ha noki mérkő­
zés után még dresszben fepoíozta 
Vágó János orvostanhallgatót, aki öt 
a mérkőzés alatt súlyos sértő kifejezé­
sekké! illette. Fóris. illetve a Dl F ie- 
lebbeztek a szigorú Ítélet ellen.

A ielebbezési tanács péntek esite hét 
órakor ülést tart. amelyen a DL A c. 
felebbezése szerepel Nagy Bahnt es 
Poroszlay László letiltása ügyébe. 
Poroszlav ügyében a felebbezési ta­
nács minden bizonnyal enyhítem rosta 
a régi érdemes és fair játékos tolsz,- 
gon, négy hónapos letiltását.

Nagy Bálintot a DEAC tultempera- 
mentumos játékosát ma este a fe­
gyelmi bizottság újabb hat heti e Ju­
totta el a játéktól, mert a DKASF 
DEAC szövetségi dijmérközésen m- 
zultálta Bogén Józsefet a DKAPL já­
tékosát Bógent viszont két liétre til­
totta el a játéktól a fegyelmi bizott­
ság. Nagy Bálint már egv ízben 6 
hónapra ie van tiltva és igv a hol- 
napi felebbezési tanács valószintiles 
összbiintetést fog Nagy Bálint sza­
mára megállapítani.

Athlctlkal versenyt rendez vasárnap 
a K ív ár da i SE. A versenyre számos 
fővárosi athtéta is leutazik, de teljes 
gárdájukkal indulnak a debreczen, 
egyesületek is. A KSE versenyének 
nagv propagativ hatása lesz a stag­
náló" szabolcsi athletikára.

JátékosváiMlorlás zajlik most a sze­
zon után. Több idegen játékos jelent­
kezett már több debreczeni egyesü­
letnél, akik szívesen szerepelnének 
debreczeni egyesületek szineibn. A 
DVPC-„ét szombathelyi játékoson 
jelentkeztek, a DM1 K-nak is van né­
hány „i akvizióia, a nagyerdei pá­
lyán is jelentkeztek már idegen já­
tékosok. A iuthallkerületnél azonban 
eddig még egy átigazolási köreimet 
sem nvüitottak be.

közbazdasAo

ilegélloll a nagy hausse
A tőzsdeteremben ma sem csökkent 

a forgalom és hatalmas tételek cse­
réltek gazdát ma is. de az árfolya­
mok alakulásában az irányzat ma már 
nem volt olyan egységesei, felfelé 
haladó, mint tegnap, mert külső okok 
közreiátszása következtében a tőzs­
déidé második, felében _ az eladók) 
kerültek túlsúlyba. A tőzsdetanácsnak 
az az elhamarkodott intézkedése, 
hogy a tőzsdetermet fél kettőkor ki 
kelt üríteni, semmiképei, sem lehet 
megnv ugtaitó a tőzsde közönségére, 
mert az óriási forgalom adminisztrá­
ciós részének lebonyolítására egy óra 
sem elegendő. Ez az intézkedés alkal­
mat nyújt arra. hogy a kontremin 
miképen a múltban is tette rémhí­
rekéit terjesszen és ezzel indokolatlan 
eladásokra késztesse azokat is. akik 
különben nem játék, hanem tőke-elhe­
lyezés céljából vásároltak papírokat. 
A tőzsde tagjainak jelentékeny cso­
portja beadvánnyal fordult a tanács­
hoz. kérve, hogy legalább a három­
napos üzleti hetet állítsa vissza. A fi­
zetési nap „iabb eltolása zavart télé - 
zvtt elő. Az eladásoknak a főlökést 
az a körülmény adta meg. hogy a 
iegyiutézet a lombardkamatot várat­
lanul (í százalékra enteWe fel. Ez a ka­
matlábemelés természetesen _ maga 
„tán vonta a hetipénz drágulását is. 
A pénzpiac egyébként üzletfélén, 
mert az ügynökök legnagyobb része 
már fedezte pénzszükségletét.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok :

Bankok:
Angol-Magyar Bank .4.300(1 —36000
Bős,iy.-A gr. 28000—29000
Földhitel 158000—180000
Haza i 58000—óoOOO
Hermes 19000—23000
Ingatlanbank 75000—81000
Központi Jelzálog 150,in ÍSS'O
Magyar Hitel 182000-195000
Magyar Cs. iparbank 12000—14oU0

: Magyar Forgalmi 24000- 28000
Magyar Kér. Hite! 39000..40000
Leszámítoló .19000—46000
Mag\ a,-Nemet Bank 12000—13000
Magyar-Olasz Bank 18750—2,1000
Magyar T. K. Jelzálog 8000....10000
Magyar Városi h. 11000 12000
Merkur 9000—13000
Nemz. h. és lak. 12000-18500
Osz.tr. Hitel 71000—78000
IV Kcresked. 4oo000-4o0000

Takarékok:

legnagyobb

KALAP
VÁLASZTÉK.
olcsó Arak.

Burmái és frlEimsii
Pia c-ulca IC.
Bikával szemben.

Belvárosi 
B. Lipótvárosi 
Fővárost
Magyar Általános 
Pesti Hazai

Biztosítók
Jégbiztositó

Malmon
Borsod-Miskolczi 
Concordia 
I. B.-Csabai 
I. Budapesti 
Gizella 
Hungária 
Viktória 
Tr. Danubía

16000—18000 
8000—5400 

45000—55000 
48000—50000 

820000—840000

40000 -45000

60000-
26000-
22000-

49000-
29000-
.31000-
90000-
30000

-65000 
-291)00 
-26000 
- 5,3000 

.32500 
-.36000 
-94000 

36000

Bányák—Téglagyárak:
330000 ...345000
116000- 136000 

33000 —34000 
85000 90*00 

165000 —190000

Beocsini
Borsodi
Budapest-Pz.-(-őri nézi
Cement 
F. Szászvári 
F. Kohó 
István tégla 
Dräsche 
Magnesit 
Magyar Aszfalt 
Magyar Alt. Szén 
M. kerámia 
Nagyhátony,
Salgó
Újlaki
Urikánví

295000- -305000 
2100U- -230(10 
85000—95000 

650000—720000 
27000- 30000 

841X100—930000 
45000- 49500 
65000—81)000 

261000—273000 
42000—50000 

430000-447500

Nyomdák
Athenaeum
Globus
Ku,tossy
Pallas
Révai
Risler

Coburg
Csáky

1. Gazd. Gépgyár 70000—75000
Fegyver 40000,1—4501KIQ
Frankl 35500—41000
Ganz-Danubius 6500000- 6600000
Ganz-Vili. 600000—630000
Gép- és vasút 29000- 31500
üyörfiv-W. 30000 31000
Hofherr 70000 -75000
Kaszab — 33000- -36000
Kiilme 30000—34500
Láng 73000—79000
Lipták 11000—15000
Mag. 29000 32000
Magyar Acél 71000 78000
Magyar-Belga 68000—76000

Magyar Motor 52000- 56000
Magyar Ólom 14000 1600(1
Magyar Vegyipar 13500—16000
Magy ar Wag. Győr 54000 - 561X10
Rima 67000— 70000
Rioesseman 40000—45000
Schlick 52000- 57000
Schuller 50000 -34000
Teudloff-1 Mit. 55000- -.35750
\\ (inter 1.3500- 16500
Rex 11000 11500
Fábián 11000 -12500

Különféle vállalatok:
Általános Osz.tr. 1 égszesz 175000
Bárdi 8500 1lOOn
Baróti 9000-10500
Báni ,35000- 40000
Brassói 165000—175000
Chinoin 19000 -2.3000
I )anica 550,:0- 4)1000
Diana 8500—9400
Égisz 14000 14206
Egy es. Izzó 1 sOOOO 191,000
F. Textil i 2750-15000

1. Magyar Papír 
1. Magy ar Szövő 
I. P, Spódium 
1. téiri. szesz 
Felten 
Flóra
Fővárosi sör 
(ioldberger 
Gschwindt 
H. Műtrágya 
Juta 
Karton
Keleti Gr. Kcglevicl, 
Kiráfyautó 
Királysor 
Kin tiki

Vasipar:

96000 
14500 18000
10500 12500 
38500 -42000
25000..32000
39000 40000

28000.
20000-28500

I9OÜ0- 21000 
28000 3211011 

II61X10 - I 11000 
2901,0—31000 

230000—258000 
62000-- 68000 
16000- 19000 
38000—42000 

125000- 132000 
156000 170000 

55000—65000 
46500- -52000 

8800- 8900 
5000—6000 

2600028000 
54000 55000

Kőbányai Polgári Sör 125000—130000 
Krausz szeszgyár 
Magy ar Cukor 
Magyar Lámpa 
Magyar Gáz-A„er 
Magyar Kender 
Magyar Őstermelő 
Magyar Pamut 
Magyar Ruggyanta 
Magyar Szalámi 
Magyar Vasút Itora 
Marosi petroleum 
Mez. Georgiy 
Olajipar 
Pannónia sör 
Phöbits 
Püspöki bp.
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Tetnesi sör 
Török 
Unio-szinh.
Vili. pezsgii 
Zagyva-Pálf

Faipar
Általános fa Merkur 
Cserző 
FgVes. Fa 
Fournir 
(iuttiiiann 
Hazai fa 

! Honi fa 
I Körösbányai 

Kronberger 
Lignum
Magyar Amerika 
Magyar Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
Neuchloss-L.
Országos fa. „i 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union des Us 
A'ikória bútor 
Zabolai 
Zemai

39500—43000 
950000- 1010000 

89500—98000 
64000 - 68000 
34000- 35000 

113500 126000 
111000 112500 

67000 74000 
16000- 17000 

95000 100000- 
30000—33000 

281000 291000
52000...60000
13500- 14500 
18000 -20000 
16000- 17500 
44500- 50000 

545000 —600000 
47000 -50000 
31500- -.3600t, 

8000. 10000 
7800-—8750 

14500 16000 
52000- 37000

9700 -10200 
10000—11500 
22000—24000 
15500-16500

UnOUO 120000 
58000 61000
mono noon 
10250 11250 
15000 16000 
33000 - 36000 

16000 
7000- -8000 

t„„)0 1100O
85000 

5750- 4)300 
157000 162000 

23000-23500 
34000- ■ 36500 

600000—625000 
7800—8500 

46250 50000 
5IXIOO 53000

Közlekedés:
Adria 330000 .375000
A tl anttfca 36000 40000
Budapesti Közúti 21009- 23500

' *V.

1
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Budapest Városi
Btír
Délivasut: 
Levante 
M. r. 1 
Miskolc/!
Nova
O. M Áll,
Ti őst

20500—24000 
17000—18000 
47500 52500

290000 
120000 

15000 
67000 

229000-■247000 
52500 57000

410000
124000

17500
72000

MivHtaln-.an nem iegyzett értetlek:
Fabank 
Ipst-izzú 
Lloyd bank 
W arnsd'orf 
Wintevnil'z 
Corvin film 
Bauxiv 
Kopctzkv

4400 4900 
5800- 0200 
slKIO 8500 
1500.-1900 
2900 4200 

I (MM)O 12000 
44000 45000 

2500 4000

száma, mi'.' Ii 
vább tartott. 
Déli/.. Osztrák 
Bank 60000. 
440001), Borsi; 
cortlia 27000.

Az utűtözsdéii az irénvzat nem vál­
tozott. a hangulat továbbra is biza­
kodó. A hétfői rendezési miova való 
tekintettel nagyobb volt az eladók 

így a lemorzsolód is to­
ki a «var Hitel 184000 
Hitel 74--75000. Hazai 
Kereskedelmi Bank 

á-.Miskolczi 62000. Con- 
Bitdapesti (iözinalom 

,41000, Hungária 44000. Viktória 9ÍM0II. 
Athenaeum 98000. Salgó 264750. Rima 
68000. (ianz-Dannbins 6650000. Uanz- 
Vill. tiooiiOO. I'vgvwr 420000. hcluick 
55500. Kistaresai 41000. Köznti 21500, 
Délivasut 48000 pénz. Atlantika 46.500. 
Richtig .4875. Izzó 180000- 181000, 
Spódium 108000. Goldberger 
Karton 51000. Cukor 960000.
93000 pénz, Őstermelő 1 *5000 
116000. Phiilms 18000. Tröszt

49500.
innia

Pamut
54000.

Gsclivitidt 128000, Krausz szesz 41000.

A devixaköxpont 
árfolyamai

Valuták
Vétel f'la-LV-

Napoleon 29600.— pénz
Ariról fi>iit 48945. 40145
Dollin 8.4411. 8840. -
Hollandi fo* int 4445. 34(>5.
Svájci frank 1480.— 1540.—*
Francia frank . 512. 532.
Bclca frank 140. 450.
Lira 471. 301.
Szakul 258. 270.
Dinár 91. - 05.
I év a 80. - OO.
Lei 42.50 46.50
Osztrák komi a 11.120.4 0.140.4
1 rllVYt ! Illái k; 0.074 0,082
Márka 0.058 0.066

Devizák
1 ondón 48925. 40125,
Newvnrk 8540. 8840.
A rnst erclarn 4.445. 3465.
Svájc 1480.— 1540.—
Paris 507. 527.
Brüsszel 440. 450.
r)laszország 471. 491.
Prága • 258. 270.
Belgrad 91. 95.
Szófia 86. - 90.
Bukarest 42.— 46,—
Becs 0.1205 0.1405
Varsó 0.074 0.082
Berlin 0.058 0.066

<3,500 korona a búza
A inai terménytőzsdén gabonában

az irányzat l< ssé szilárdabb volt.
Hivatalos in ak: Búza 76 kilós tisza-

vidéki 4250(4 750. egyéb 42000 250,
78 kilós iTiszavidéki 42750- 44500.
; g> vb 42250 3000, rozs 410011 400
repce 72500 77500, korpa 19000 250.
a többi változatlan.

Zürichi zárlat
Berlin 30, Hollandia 220 és egyoc-

nem ti'élkülöalieti állandóan. Végül ki 
jelentette Kraszin. hogy Szovjetorosz 
ország a dunai utódállamokkal is szo­
ros gazdasági összeköttetést, akar lé­
tesíteni. föle:- balkáni érdekei mi.ut. 
E végből Becsben gazdasági missziót 
létesített a szovjet. A Magvatorszag- 
gal való gazdasági viszony)ol kitvlvn- 
lefife Krav/.in. hogy a magyar pénz­
ügyi krízis nagyban gátolja azt a -o- 
rvkvést. hogy a gazdasági vonatkozá­
sokat kibővítsék.

Megnyílt a darabáru-forgalom is 
Csehszlovákiával. A e süljek kel a ua- 
rabárnforgalom felvételéről regei ő)
folyamatban levő tárgyalások ked­
vezően befejeződtek. Szerdán a Felvi­
dékkel a darabárnforgalom Sátora ut- 
njlielv állomáson át megnyílt. A ke­
reskedők szempontjából igen nagy je­
lentősége van annak, hogv most mar 
darabáruk küldhetők, illetőleg kaplia 
itók Felvidékről1. Eddig csak kocsira- 
kományok szállításából állott a teljer- 
i(irgalom. Még folyamatban vannak a 
tárgyalások arról, bogi Báni évéit vs 
Hidasnémeti!! át is szállíthassunk aru­
kat. A darabáru szállításnak előnye a 
gyorsaságon és olcsóságon kivid az 
is, hogy magánosok is igénybe vehe­
tik és Így pótolja a postai csomag- 
szállitást. amire még mindig nincs 
meg az egyezmény fi tik Ovh-Szlová- 
kiával. .

_ A legszebb kalász. A tiszántúli 
mezőgazdasági kamara ..legszebb ka­
lász" pályázatára naponta érkeznek 
a beieientések. Az országos szakító 
rökben S élénk érdeklődéssel kisért 
kiállítás ' teljes sík «Írének biztosítása 
érdekében a kamara felhívni a gazdak 
figyelmét az aratás elölt arra. bogi 
a pályázati feltételék szerint előirt 
módon a kiválogatott kalászokat lö­
véstől s/ediék ki és talajmintát is 
küldjenek be. A pálvázaira nemcsak 
a búzából, hanem mind a négv to ka­
lászos terményből (búza. rozs. árpa. 
zab) leltet beküldeni. Jelentkezéseket 
iti 1 ins 15-ig kérjük a mezőgazdasági 
kamarának (Debrcezen. Piac-». 0 I- 
etil.) bejelenteni.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

PÉNTEK: Szcrcncsetáne.
SZOMBAT: Hollandi menyecske. 
VASÁRNAP délután: Kék mazur, 

Este :S/én Heléna.
HfiTFÖ: Szerencsetáne.
KEDD: Hollandi menyecske.
SZERDA: János vitéz.
CSÜTÖRTÖK: János vitéz.
FENTEK: János vitéz.
SZOMBAT: János vitéz.
VASÁRNAP dél lián: Szén Heléna. 

Este:János vitéz.
HfiTEÖ (Utolsó előadás): Karsze­
mélyzet iutalomiátéka.

Mozgószinházak
Uránia

Uránia. Az idény szenzációja: (Mi­
iek karmaiban, kalandorfilm. a buda 
pesti Tó-mozi egy hónapig játszi.tta 
Ezenkívül remek kísérők.

gyed, New- York 577 és fél. London 
2629. Paris 4490. Milano 2490. Prága 
1740. BUDAPEST 6 és fél. Belgrad 
615. Bukarest 285. Varsó 54. Bées 81 
es ötnyolcad. Szófia 580.

Szovjet Oroszország gazdasági 
együttműködést kivált a dunai utódál­
lamokkal. A berlini orosz szovjet- 
követség a minap nagy estélyt rende­
zett1 a Londonból odaérkezem Kraszin 
népbiztos tiszteletére. Ezen a szovjet- 
estélyen Kraszin nyilatkozott Szovjet- 
oroszország gazdasági politikájáról. 
Londoni tárgyalásainak az volt a cé’- 
ia, hogy megakadályozza Szovjet- 
oroszország uiabb gazdasági blokád­
ját. A tárgyalások ugyan eredmény­
űt el jártak. Kraszin azonban azon a 
véleményen van. hogy az angol-orosz 
viszonyt csak provizórikusán sikerült 
rendezni Franciaország magatartásá­
ról szólva, kijelentette, hogy a fran­
cia-orosz megegyezés már nincs 
messze, a kölcsönös megértés immár 
csak idő kérdése. A franci..; gazdasági 
körök Kraszin szerint belátják, 
hogv I? orosz piacot Franciaország

XVI. évf. XVI. évf

Színházi Újság
(Országos SkídíiíízI Revü.)
irodalmi, társadalmi 
és művészeti hetilap. 

Szerkesztik : Ivánkovlls Imre 
és (lelléri Andor.

Közli a szcocdl, debrccztnl, 
pécsi, mlskolczl, óvóit, 
békéscsabai és kecskeméti 

színházak műsorát.
Megjelenik szeptember elején. 

Központi kiadóhivatal :
SZEGED, PETftri-UTCA 7.

um

ÓCSKA

LEGjóbb Árban 
VÁSÁROL

ÄCZEL
antiquAbiüma.

M®

A ni. kir. pénzügyminiszter 
uv folyó évi 14,496/1923. számú 
rendeleté alapján a hatósági 
só árál folyó évi jtilius B-tól 
a m. kir. pétiziigyigítzgíilósággal 
egyetértőieg a kövelkezöképen 
állapítom meg:

1. lág)T tmn-ál meghaladó 
mennyiséghen Svaszla Károly 
és Társa, valamint Ilonig Emil 
sónagy kereskedők raklaráhan 
zsák nélkül átvéve kg.-ként:

Darabos (alak) só 82 — kor.
Darált só . . . 82-— „
Esetleges zsákhasználat a 

felek között szabad megállapo­
dás tárgyát képezi, a nagy­
kereskedő használati díj óimén 
kilógva inon ként 2 koronái sza- 
mithal Tel.

*> Közvetlen fogyasztás célját

TURUL
CIPŐGYÁR B.T.
DEBRECZEN,
FEBEHCZ 3ÖZSEHIT 58.

szolgáló forgalomban csutua-
kereske 
só árusi

kor

goi ás nélkül minden 
(lesben, hol halósági 
lás van, kg. ként 
Darabos (alak) só 90 
Darált só . . . 90 - „
Vásárló kívánságára keres­

kedő köteles a sói papírzacskó­
ban csomagolva kiszolgáltatni, 
a csomagoló anyagéri 1 kg. ig 
minden mennyiség után 4 kor 
továbbá minden 
kg. nlán ugyancsak 
számíthat lel.

Debrcezen, 1923 július ,i.
Zöld s. k. tanácsúul

megkezdet t
I koronái

Sajtit érdekében 
tekintse meg

Kirakatainkat.

Cipőink
otcook, tetszetösek, 

mcgbiahaSók I
Awrami icewBGM»

Ziiíirle és
lioti

Qcsfoa ólmot vese
Hegedűs és Sándor rft.
Piac-U. T9,, második udvarban

az órák beosztásai :
Vér link: de 7-10 óiéig,

d. u. .1 V-8 óráig,
Nők; d (3. to I óráig,

(1 u. '3 -Ti óráig
láiogalhatják az. intézetet 

Drgi assatof tvillamos soványMás). 
Vi/Rínák, iszap-, szénsnvaslütdftk, 
Zandei-félP, és svéd gyógytorna

Dr. Szász Adolf
orvos, tulajdonos

APRÓ HIRDETÉSEK
br« Mf4aMedk tö méüg
SB kér. Vssar- én áliiRRpenpaiko» tá vsóig ISO

I wrowy «*»«*«* »*«11*8 ---
______ ___  3« ai!sg«pRit(n>koi» iá a$ó>g ISO k őreim, mfotátm wAi& korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen rtzámíttabiek
575 : ——

ELAHAS

kiváló tartós, gazdasá 
gos, valamint cement­

lapok, kutgyüruk, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
ccmcnlámgy Arában 

Debrcezen, Kishrgyesi- 
ttl ‘.Z. Kísállomás mellett. 
Telefon 407.

Kor
hamisítatlan, saját ter­
melés zamatos, literen­
ként kapható Scstakt 11, 
Poroszlai-ut 54., Mcrlili- 
nél

VIráflcseröp
kicsinyben és nagyban 
kapható Tímár-utca 11. 
Telefon 10—912

Hegedű
régi, kijátszott, előnyös 
áron eladó. Cint a kiadó­
hivatalban.

KERESLETHEBSttamiWlll WHBHMWWI If HIIQUflWgp

Aranyat,
ezüstöt, brllliánsoi a 
legmagasabb árban vá­
sárol K&tal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 10., 
il. cm. Telefonhivásra 

házhoz, megy 
'Telefonszám 621

12 LAKÁST 1 V E < i Y E s
:i, osullug 2 szobás ft
is lehet, azonnalra, .3"
esetleg aug. 15-re ft

7* KKRESEK. g
k (igvnököt díjazok ’ —- 31
Lj l'AHini ANTAI. m jjj TELEFOK : 118 fi
JSSgS 8+SS8JS

Aranya l,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logeédulát vesz legma 
ga.-.atih napi áron Slcincr 
Mihály, Halvan-ntea ‘2. 
í./.áiti, í. emelet.

Vau
szerencsém a nagyérde­
mű közönség figyelmét 
felhívni újonnan nyi­
tott asztalósműliclycm 
ve, melyben legponto­
sabban és legolcsóbban 
ktsiilek tn in den nemű
asztalos munkát. Kiváló 
tisztelettel Ébren fold 
Herman, épület és 

ttiübu lorusz. alos, Ven­
dég-utca 81.

Keresek
bérbe egy pianinót — 
vidékre — szeptember 
1-ig. Megegyezés tenné 
szélben is lehel. Cim 
Miklós-u. 30.

Lapkihordó 
asszony

felvételik lapunk 
kiadó hivatalában 
Piac-utca 49.

íródni
munkálatokban jártas 

jóírásu kisasszonyt fel 
veszet. Békés Lajos

Azonnali
belépésre terményjártas 
nőtlen fiatalember és 
raktárnok felvétetik 

Továbbá veszek használt 
rostát és mérleget. Aján­
latok (Jyigtjr Simontvv

Gyermek-, 
férfi- é» női

fürdő trikók,
gyermek havi anyák 
pilóta minőségben, 
mlnrtou színben /*6 
olcsói)b gvermek haris­
nyák is kaphatók

Dr. HEGED ÚSNÉ
GYERMEKDIVÄTHiZiBÄN.
HIMONFFY.it. l.

mmmmmmamsmm

. . . . . . . . órás
szalt szerűen, 

meglep <i 
o 1 c s ó II

vállal
|t< vita s olt n t

liUcil-itca RII.
Nyomatott tiegede»;*« Séndor irodalmi és nyomdai részvét),tÁraaaAg. könyynyonadájábacUlPsae, «tö 41’, *%&'•».


